

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 24. 7 óra -- perc

A szénbányák és gyárüzemek dolgozói az egyéni és párosversenymozgalmak kiszélesítésével, a munkafegyelem megszilárdításával és a hosszulejáratu versenyszerződészek számának növelésével teljesítik vállalásaikat

8 Vid Szil/Szil/Jnó BS Ks

/MTI/

Az ajkaosingeri Jolán-akna

dolgozói június 20-ig 95.5 százalékra teljesítették havi tervüket. Az Alkotmány ünnepére tett felajánlások teljesítése érdekében a dolgozók hosszulejáratu versenyszerződéseket kötnek és megszilárdítják a munkafegyelmet. A 9-es csapatban Horváth Sándor VI. brigádjának dolgozói vállalták, hogy átlagosan 125 százalékra teljesítik tervüket. Az igazolatlan mulasztások megszüntetésével és a munkaidő 480 percének teljes kihasználásával előrétek, hogy odig 178.3 százalékra hajtották végre a tervet. A 11-es csapat Markovics-brigádjának dolgozói vállalásukat 25 százalékkal teljesítették túl s így 20 tonnával több szenet adtak népgazdaságunknak.

Az ormospusztai bányában

a dolgozók 94 százaléka kötött hosszulejáratu versenyszerződést. L. Molnár József frontvájár, aki szintén hosszulejáratu versenyvállalást tett, napokra felbontott terv alapján dolgozik s jelenleg augusztus 23-i tervét teljesíti. A József-aknai kézfektésen Juhász Gyula csapatának dolgozói munkájuk átszervezésével küzdenek tervük idő előtti teljesítéséért. Az ácsolathoz szükséges fűtőműszakkezdés-kor üres csillével szállítják a munkahelyre, robbantásnál kihasználják a fűtő- és a talpnyomást s így 136 százalékos átlagteljesítményt értek el. Évi tervük teljesítésében jelenleg az augusztus utolsó hetére előirányzott szénmennyiség kitermelésénél tartanak.

A Győri Vagongyár

R.

Kovácsműhelyének dolgozói az Alkotmány ünnepé tiszteletére módosított vállalások teljesítése érdekében a bányászok melegesűkény-mozgalmához hasonlóan bevezették a melegfogó váltást. Eddig ugyanis műszakkezdéskor rakták be a vasakat a kemencébe, meg kellett várniok, míg ott átizzanak és nem egyszer csak egy órák késéssel lehetett megindítani a kalapácsokat. A melegfogó váltást először Csille Tibor kovács alkalmazta. Míg műszakváltás előtt berakják a vasat a kemencébe, így mindjárt a munka-idő elején megkezdhetik a kovácsolást s két tonnás légkalapáccsal. Az azelőtt kihasználatlan egy óra alatt most kikovácsolnak egy kitémasztó rudat s így hetente 18 darabbal több kitémasztó rud készül el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. június 24.

7 óra 05 perc

/A szónbányák és gyárüzemek dolgozói.....folyt./8 Vid.Szil/Szil/Jnó
BS Ks

A megelőző váltáshoz már az üzem valamennyi dolgozója csatlakozott s ezáltal az üzem átlagteljesítménye 6-7 százalékkal emelkedett. A kovácsműhely hamarabb szállíthatja a megrendelt kovácsolt alkatrészeket a megmunkáló üzemeknek s így gyorsítják meg az Alkotmány Ünnepeire tett vállalások teljesítését.

A székesszékvári Könnyűipari Szer-
számgépgyár

dolgozói a felvilágosító munka megjavításával csökkentik az igazolatlanul mulasztók és az elkésők számát. Nemrégiben még naponta a dolgozók három százaléka igazolatlanul távolmaradt, három százalék pedig elkésőt. Az igazolatlanul mulasztók és az elkésők nevét faliújságon közzölték s egyénileg foglalkoztak velük. Ennek eredményeként a mulasztók és elkésők száma egy-egy százalékra csökkent. Az üzemvezetőség négy munkamódszerítádó brigádot szervezett. A brigádoknak az a feladatuk, hogy minél több sztahanovistát neveljenek, megszüntessék a 100 százalék alatti teljesítményeket s feltárják és kijavítsák a hibákat. A Székesszékvári Könnyűipari Szer- több dolgozója párosverseny-re lépett a Budapesti Szer- számgépgyár dolgozóival. Menyhei István kö- szőrús vállalta, hogy évi tervét november 1-re teljesíti, selejtjét 0,5-ről 0,4 százalékra csökkenti s eléri a 170 százalékos átlagteljesítményt. László János évi tervének október 1-re való teljesítésére tett vállalást.

/gépgyár
Az Esztergomi Szer- számgépgyár

dolgozói az Alkotmány Ünnepe tiszteletére módosított vállalások teljesítésének elősegítésére megszervezték az üzemszerek közti párosversenyt. Az esztergályosok a szerelőket hívták ki párosversenyre. Az esztergályosok és szerelők az első negyedéből elmaradt négy harántgyalugópot júniusban elkészítik s a júliusra és augusztusra előirányzott 20-20 harántgyalugóp helyett 23-23 darabot készítenek. A villanszerelők a karbantartó lakatosokkal léptek párosversenyre: együttesen előrik a fajlagos gépállások 10 százalékos csökkentését és vállalták, hogy az általuk megjavított gépeket egy hónapon belül nem kell javítani. /MTI/

2,

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1951. június 24.

7 óra 10 perc

Kovács-ifjúsági sztahanovista brigád

Vid Ta/Gaó/Gaó NL Ks

A Dobrocsoni Jarmújavitóban a teharkocsik futójavításánál dolgozik Kovács Béla brigádvezető új módszert vezetett be munkájában. Azelőtt, egy-egy kocsisor munkájához hozzáközdtek, először csak egy kocsin végezték be a munkát és nem egyszerre végezték minden kocsin az azonos munkafolyamatokat. Most már egyszerre 16 kocsit javítanak, úgy, hogy az azonos munkákat valamennyi kocsin folyamatosan végzik. Kovács Béla április 4.-én tüntették ki sztahanovista címmel és azóta magas teljesítményét továbbra is tartja, brigádjával az elmúlt havi ártéke-
s szerint 145 százalékra dolgozott.

Tapasztalataikat átadják a brigádtagok munkatársaiknak is. A brigád egyik tagja állandóan egy munkópálya, kint munkája során tanítják meg a legjobbakat, leggyorsabb fogásokat. /MTI/

Minőségi üzemmó fejlesztik a Pécsi Bőrgyárat az Alkotmány ünnepére

Vid Knó/HK/Gaó Knó Ks

A dolgozóknak 90 százaléka kötött már hosszulejárata verseny szerződést a Pécsi Bőrgyárban, ahol új mozgalom indult az elmúlt napokban. A dolgozók elhatározták, hogy az Alkotmány ünnepére minőségi üzemmó fejlesztik a gyárat. Az üzem termeléséből eddig csak 93-95 százalék volt az elsőrendű áru. Most vállalták, hogy a másod- és harmadrendű készítményeket a minimálisra csökkentik, úgy, hogy ez nem haladja meg az 1-1.5 százalékot.

Különösen sok volt a másod- és harmadrendű készítmény az üzempróbrészben. 85-90 százalék minőségi munkát végeztek csak, de volt olyan nap is, amikor még a 80 százalékot sem haladta meg az elsőrendű áru. A műhely 76 dolgozója most megfogadta, hogy ezután gondosabban, figyelmesebben végzi feladatát és legalább 98-99 százalékban elsőrendű minőségű munkát végez. Csak ebben az üzemi részben a másod- és harmadrendű áru csökkentése havonta 30-40.000 forinttal emeli a készítmények ártékét.

A bőrgyár minőségi üzemmó való fejlesztésének mozgalma már az első napokban jó eredményeket hozott. Papp István hasító mesternél például - bár állandóan 150 százalék felett dolgozott - az elsőrendű áru alig haladta meg a 85-88 százalékot. A bőrtök gondosabb hasítása révén most, noha 179 százalékra növelte teljesítményét, 99 százalék minőségi munkát végzett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. június 24. 7 óra 15 perc

A békebizottságok hírei

i Vid/BT/926 Ks

Hajdu-Biharban a békeivék elmozdításának megkezdése óta 500-zal növekedett a békebizottságok száma. Külö-ösen nagy aktivitással kapcsolódtak az elmúlt hónapban a békebizottságok munkájába a partonkívüli dolgozó parasztlak, Baradon pl. a 19 békebizottságnak majus elejéig 82 tagja volt. Számuk azóta 150-re emelkedett. Felvilágosító munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a község eddigi idejében teljesítette a mezőgazdasági munkákat.

x x x

Komádiban Öhrös István békebizottsági titkár vezetésével rendszeresen élenjártak a növényápolási munkákban a békebizottságok tagjai. Most a szemvesztés csökkentéséért indítottak harcot. Béke-örsségeket szerveznek. Járják majd a határt és figyelmeztetik a dolgozó parasztlakot az aratás időben való elvégzésére.

x x x

Borettyszentmártonban a békebizottsági tagok minden nap a legfontosabb feladatuknak tekintik azt a felvilágosító munkát, amelyet az aratás időben való elvégzése és a begyűjtés sikere érdekében végeznek. A békebizottságok a község területén hat, kinn a határban pedig két versenytablát állítottak fel. Az elmúlt napokban került a dícsőség tablára Potyák Antalné neve, aki tojásbeadási kötelezettséget már 150 százalékra teljesítette. Itt dícsérték meg a DISZ fiatalokat, akiknek husz tagu brigádja három napot a termelősoportban segített.

A békebizottságok szemmel tartják a . dolgozók ellenségeit, a kulákokat is. Dancshazi László és Tikasz Pál kulákokat leplezték, mert 950, illetve 1500 darab tojásbeadási kötelezettségükből eddig mindössze 77, illetve 100 darabot teljesítettek. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. június 24.

7 óra 20 perc

Uj városrészek, utcák épülnek Pécsen

1 Vid Vár/Dr/Jnó NL Ks

Pécsen, a Mecsek északi lejtőjén új bányászváros születik. A mintegy két év óta folyó építkezés valósággal megváltoztatta a környék képét. Csinos ikerházak, modern kétemeletes lakóépületek állnak egymás mellett. Most, a MESSHART Bányászati Dolgozóinak újabb kétemeletes lakóházak épülnek és mint az üzemi kollektív szerződés tervezete előírja: a bányai igazgatóság augusztus 31-ig újabb 117 /Egyszáz tizenhét/ összkomfortos lakást ad át a szénészeknek.

Pécs nyugati részén a Magyar-úton 20 lakásépítő szövetkezeti családi ház készül el októberre. Modern, kétszobás konyhás, előszobás, fürdőszobás lakásokat kapnak a dolgozók, akiknek nemcsak házhelyet juttatott ingyen az állam, hanem még külön kertnek való telket is kapnak. Az építkezés költségeit 20 év alatt részletekben egyenlíthetik ki. Ugyanitt a lakásépítőszövetkezet két 30-30 lakásos bérházat épít.

Pécsen nagyarányú csatornázási és utépitési munkák is folynak. A város a Mecsek-lejtőjén épült és így esővízcsök al-
kalmával az utcákon sebességgel patakokként hömpölyög a víz. Most észak-
déli irányban egy kilométeres esővíz-csatornát építenek. A munkát
még az idén befejezik és ezzel eltüntetik a közlekedést akadályozó
"patakok" nagy részét. A Magyar-úti szövetkezeti házak köré új
utca épül. Ezen, a nem is olyan régen még elhanyagolt városrészben
néhány év múlva már árnyas, hűs sétány várja a munkából hazatérő
dolgozókat. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. június 24.

12 óra 40 perc

Adó járás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én vasárnap délben 12 órakor

& Jnó/Jnó Io

A nagy meleg nyugat felől kissé mérséklődik.

A biscayai-öbök környékéről a Német Alföldön át lassan északkelet felé haladó ciklon maga előtt szubtrópusi levegőt szállított Közép- és Délkelet-Európába. Mögötte pedig hűvös óceáni levegő nyomul előre Franciaországban, Németországban és az Alpok környékén záporokat okozva és mérsékelve a nagy meleget. Ezzel szemben az európai Szovjetunió csökken egész területén derűt száraz, meleg az idő.

Hazánkban szombaton folytatódott a meleg. Ország-szerte 28-31, a fővárosban 32 fokot mértek. Egy-két helyen pár csepp, Szentgottháron és Kőszegen egy milliméter esapadékot adó eső esett.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.1 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 30 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: mérsékelt délkleti, déli, majd délnyugati nyugati, a záporok idején megélénkülő szél. Változóan felhős idő, záporok, zivatarok elsősorban az ország nyugati, északnyugati vidékein. A meleg nyugat felől kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 16-19, délben nyugaton 24-27, keleten 26-29 fok között.

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. június 24.

14 óra 35 perc

A DISZ budapesti küldöttértekezlete

t HA/Jné/HK 1e

Vasárnap az EDOSZ székházban ült össze a Dolgozó Ifjuság Szövetsége budapesti küldöttértekezlete. Az értekezlet feladata a fővárosi DISZ-szervezetek egy év alatt végzett munkájának megtárgyalása; a budapesti DISZ-választmány és a DISZ-bizottság megválasztása volt.

Az értekezleten megjelent Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára, Dénes István, a DISZ főtitkára, az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Bacsó Ferenc, a DISZ főtitkárhelyettese, Gosztonyi János, Kádas István és Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai, Megjelent az értekezleten Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára is.

A budapesti DISZ-értekezletre legjobbjait küldték el a fiatalok. Ott volt Ürmös Erzsébet, a Kistext sztahanovista ifjúnunka, a szakma legjobb dolgozója, az Európai Munkástanács tagja, Hetes Béla, a MAVAG ifju esztergályosa, kétszeres élmunkás, ujitó és sztahanovista, Olajos Dezső, az országoshirű dunapentelei ifjusági brigád vezetője, Novák Éva élsportoló, számos sztahanovista, éltanuló fiatal, néphadseregünk fiatal harcosai.

Az értekezleten Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének és budapesti bizottságának titkára számolt be a főváros fiataljainak az egységes ifjusági szervezet megalakulása óta végzett munkájáról, jövő feladatairól.

- Alig mult egy esztendeje - kezdte beszámolóját - hogy a dolgozó magyar ifjuság forró lelkesedéssel és büszke örömmel megalkitotta egységes forradalmi szervezetét, a Dolgozó Ifjuság Szövetségét. Bátran mondhatjuk, hogy a Párt közvetlen irányítása alatt a munkásifjuság vezetésével erős, nagy tömegszervezet lett a DISZ. Ifjusági szövetségünk jó uton jár afelé, hogy betöltse történelmi hivatását, hogy Komszomolhoz hasonlóan valóban a Párt leghűségesebb segítője legyen a szocializmusért és a békéért folytatott harcban.

- Pártunk és Rákosi elvtárs apai gondoskodása nyomán országunk a jövőbe bátran tekintő, szocializmust építő ifjuság országa lett. Budapest ifjusága is eszelekvő részese a szocializmus építésének, s élvezője népi demokráciánk minden víványának.

Kádas István ezután ismertette az Ifjusági Szövetség egy év alatt elért szervezeti növekedését. Míg a MINSZ-nek Budapesten 1.370 /ezerháromszázhetven/ alapszerve volt 122.000 /százhusz onkét-ezer/ taggal, a DISZ Budapesten ma már 2.719 /kétezerhétyszázötvenkilenc/ alapszervezetben közel 170.000 /százhetvenezer/ fiatalot egyesít. Beszámolt arról, hogyan erősödtek meg a szervezetek, különösen a decemberben megindult alapszervi vezetőségi választások során. Beszámolt arról, hogy a nép állama megbecsülését kiváló munkájával számos budapesti ifjúnunkás-fiatal érdemelte már ki.

/Folyt.köv./

- Budapest munkásfiataljai között is százával, ezrével vannak olyanok, akik a szocializmusért vívott harcban formálódtak új emberekké. Jelenleg 1573 /ezeröttszázhetvenhárom/ fiatal mellett csillag az ötágú csillag, az élmunkások jelvénye. A budapesti munkásfiatalok közül nyolcszáz nyerte el a sztáhanovista oklevelet, s ez év elején kapott Kossuth-díjat Tarnóczyi Julia, az Újpesti Cérmagyar ifjúnunkása.

A budapesti tanulófiatalok helyzetének fejlődéséről szólva elmondotta, hogy középiskolákban több mint harmincezer, egyetemen több mint huszonnégyezer budapesti fiú és leány tanul. A Párt és a kormányzat széles körben gondoskodik a fiatalok tanulásának előfeltételeiről. Egyedül a bölcsészettudományi karon például 732 /hét-száz-harminckettő/ fiatal részesült összesen 173.245 /százhetvenháromezer-kettőszáznegyvenöt/ forint ösztöndíjban az elmúlt év során.

- Most indultak meg a budapesti munkásifjak lelkes felajánlásai augusztus 20-ára, Alkotmányunk ünnepére; s ezen belül a világ ifjúsága harcos seregszenléje, a berlini III. Világifjúsági Találkozó tiszteletére, - folytatta, - majd megemlítette több budapesti úzen ifjúnunkásainak példamutató kötelezettségvállalását.

Szólt Kádás István arról a hazafias mozgalomról, amelyből a budapesti tanulófiatalok is kivesszük részüket: a Dunai Vasútönél való önkéntes munkáról. Elmondta, hogy a budapesti tanulófiatalok első csoportja már lent dolgozik a Vasútönél s jó eredményeket érnek el. A budapesti DISZ-szervezeteknek azonban azon kell lenniük, hogy minél több fiatalat küldjenek állandó munkára békenyünk felépítésére.

A budapesti DISZ-szervezetek jövő feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy az ifjúnunkásoknak az első sorokban kell járniuk a terv teljesítéséért, az anyag és energia megtakarításáért vívott harcban. A fiataloknak az elsők között kell lenniük az úzenekben a szakmai tudásuk emelését célzó technikai minimumtanfolyamok őszi megindulásakor. Az iskolákban szakadatlan harcot kell folytatni a tanulmányi színvonal emeléséért s ebben elsősorban a munkásosztály ifjúságának kell példát mutatnia.

A klerikális reakcióról szólt ezután, amely mindent elkövet, hogy az ifjúság egy részét kezébe tarthassa.

- A DISZ-szervezeteknek nemcsak az a feladatuk - mondta - hogy fokozzák a természettudományos nevelést, hanem az is, hogy kinéletlenül leplezzék le a népi demokratikus államrend ellen uszítókat az ifjúság jövője ellen törő imperialista ügynököket, az egyház palástja mögé húzó klerikális reakciót és megakuvás nélkül harcoljanak ellenük.

/Folyt.köv./

/A DISZ budapesti küldöttértekezlete 2. f. lyt./ t HA/Jné/HK Ie

Beszélt Kádás István az uttörő-mozgalomról, amelynek vezetését a Párt a DISZ-re bízta. Elmondotta, hogy Budapesten ma több mint hetvenkétezer uttörő és harminchétezer pártás-családtag van, ami azt jelenti, hogy az általános iskolások csaknem 92 /kilencvenkettő/ százaléka tartozik az uttörő-mozgalomhoz. Hangsúlyozta: - A DISZ felelős azért, hogy a serdülő gyermekeket az uttörő-mozgalom a tudás és a munka szeretetére, közösségi szellemre és fegyelmre nevelje.

A továbbiakban beszámolt a fiataloknak a kultúra és a sport terén elért eredményeiről. A tavaszi kulturversenyben tővékményen részt vett budapesti fiatalok száma mintegy huszezerre tehető s mind több fiatal vesz részt a testedző sportolásban.

- A budapesti ifjak szívéhez - folytatta - igen közel áll hazánk védelmezője: a Néphadsereg. A mi ifjuságunk felkészült arra, hogy a haza nagy tetteket vár tőle, megtisztelő feladatnak tartja, hogy a Néphadsereg soraiba beléphessen.

Kádás István a továbbiakban rámutatott a budapesti DISZ-szervezetek kédermunkájának hiányosságaira, majd a politikai oktatás kérdéseiről beszélt. Elmondotta, hogy nagy fejlődést jelent, hogy a multbeli elenyésző számhoz képest az elmúlt oktatási évben harmincezer budapesti fiatal tanult szervezeten. Az új tanévben a DISZ száz-száztízezer fiatalot, főleg munkásfiatalot akar Budapesten a politikai körökbe és iskolákba bevonni. Beszámolt ezután a DISZ agitációs munkájának jó eredményeiről, majd rámutatott, milyen segítséget nyújt majd az augusztus 1-től napilapként megjelenő Szabad Ifjuság a fiatalok marxista-leninista szellemű neveléséhez.

Kádás István befejezésül a budapesti DISZ-szervezetek feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy az üzemi szervezeteknek mozgósítani kell a fiatalokat felenelt tervünk második évének időelőtti befejezésére. Erjék el, hogy a jó kezdeményezések nyomán az ifjurnakások döntő többsége tegyen felajánlást Alkotmányunk ünnepére, ezen belül a VIT tiszteletére. Nevelje a DISZ az ifjúságot úgy, hogy sorából a sztahanovisták, ujitók serege kerüljön ki. Mélyítsék el a fiatalokban a haza iránti odaadó hűséget, a Néphadsereg iránti szeretetet, készítsék fel ifjuságunkat, hogy minden erejükkel védjék meg hazánkat:

- Első küldöttértekezletünkről hálás szívvvel mondunk köszönetet fővárosunk dolgozó és tanulóifjúsága nevében nagy tanítónknak, Rákosi elvtársnak/és megfogadjuk, hogy tanítását hiven követve, végrehajtjuk Pártunk II. Kongresszusának határozatait és valóban a szocializmus építésének rohamcsapatává szervezzük a dolgozó ifjúságot./- mondta befejezésül.

Beszámolója végeztével az értekezlet küldöttei hosszú, lelkes tapssal ünnepelték a Pártot és ifjuságunk nagy barátját, Rákosi Mátyást.

/Folyt.köv./

M T I. B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1951. június. 24.

5 óra 15 perc

/A DISZ budapesti küldöttértekezlete 3. folyt./ t HA/Jné/HK Ie

Jacques Denis a Demokratikus Ifjusági Világszövetség titkársága nevében üdvözölte a budapesti fiatalok küldötteit. Hangsúlyozta, milyen érdeklődéssel figyeli a DIVSZ a magyar fiatalok munkáját,

Ezután a DIVSZ Végrehajtó Bizottsága legutóbbi határozatának megvalósításáról számolt be. Több kapitalista országban a dolgozó fiatalok lelkesen fogadták az ifjuság jogainak megvédése érdekében összehívandó konferencia gondolatát. Ezt a konferenciát a DIVSZ jövő télen rendezi meg.

- A fokozódó békeharc idején - folytatta - a III.VIII. élőkészítése hatalmas jelentőséget ölt. Kétnmillió német fiatal találkozója a világ minden részéből jött huszonötezer fiatalal a világ ifjuságának egységét jelképezi és ez az egység el fogja vágni a háborus uszítók utját.

Elmondta, hogy az elmúlt hét en Franciaországban járva tanuja volt a Francia Kommunista Párt nagyszerű választási győzelmének. Beszámolt arról, milyen lelkesen készülnek a francia fiatalok a VII-re. Három nappal ezelőtt már négyezernégy százan jelentkeztek a találkozón való részvételre.

- Az, hogy az Atlanti Szövetség országaiban a fiatalok ilyen nagy számban vesznek részt a VII-en - mondta - akárcsak az olasz és francia választások - arról fog tanuskodni, hogy Truman ur nem számít hat az ifjuságra, mint egy imperialista háboru szófogadó ágyutöltelékére. Eppen ezért dühödnek ugy fel a béke ellenségei a VII sikere láttán, hisz a VII sikere az egész béketábor sikere.

Jacques Denis elmondotta, hogy Morrison angol miniszter bejelentette: közbelépett a nyugatnémet hatóságoknál; hogy akadályozzák meg a VII küldötteinek Berlin felé való utazását. Olaszországban visszautasítják a fiatalok utlevél-kérelmét.

- Mindnyájunk előtt az a hatalmas feladat áll - és tudjuk, a magyar ifjuság eleget tesz ennek a feladatnak -, hogy kudarcra kárhoztassuk az ellenség aljas terveit. Meg kell szerveznünk a tiltakozást minden olyan intézkedéssel szemben, amely a VII ellen irányul, a nemzetközi szolidaritás alapján kell segíteni a világ fiataljait a VII-en való részvételükben. Ha ezt meg tesszük, akkor hat hét múlva büszkén ünnepelhetjük a III.berlini Világifjusági Találkozó diadalmas megnyitását - fejezte be nagy tapsal fogadott felszólalását Jacques Denis.

Felszólalt az értekezleten Hidas István; a Budapesti Pártbizottság titkára, aki a Pártbizottság üdvözlétet tolnácsolta.

- A DISZ egy évvel ezelőtt megtartott alakuló kongresszusa a magyar ifjuság számára - s ezen belül a budapesti ifjuság számára, a budapesti DISZ-bizottságok számára - komoly feladatokat tűzött ki célul.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 24.

15 óra 40 perc

/A DISZ budapesti küldöttértekezlete 4. folyt./ t HA/Jnó/HK 1e

Ha megvizsgáljuk, hogy a budapesti DISZ-szervezetek betöltötték-e azt a feladatot, amelyet Pártunk és Rákosi elvtárs a DISZ elé tűzött, akkor - úgy gondolom - azt kell megállapítani, hogy a budapesti DISZ-szervezetek komoly lépéseket tettek annak érdekében, hogy a Párt által kitűzött feladatokat meg tudják valósítani.

Hidas István ezután példákat hozott fel: hogyan feleltek meg a fővárosi DISZ-szervezetek annak a megítélt feladatnak, hogy a magyar ifjúságot a Konzszomolhoz hasonló, szorosán a Pártot követő szervezetben neveljék. A budapesti úzenek DISZ-fiataljainak 75 százaléka tett felajánlást a Párt II. Kongresszusára tiszteletére. A fiatalok olyan kiváló eredményeket értek el a kongresszusi verseny során, mint például a Kelenföldi Textilkombinát ifjúsági munkahelyének szövődéje, ahol a fiatalok a Kongresszusi Hét során 118,5 /száztizennyolc egész öt/ százalékos átlagteljesítménnyel büszkélkedhettek. Hidas István kiemelte, hogy az alapszervi DISZ-vezetőség-választások újabb lendületet adtak a munkaversenynek. Ez megnutatózott abban, hogy május 1. tiszteletére már a DISZ-ifjúnokásoknak csaknem nyolcvan százaléka tett munkafelajánlást. A budapesti ifjúság fejlődését mutatja az is, hogy míg 1950-ben 416 /négy száz tizenhat/ sztahanovista ifjúnokás volt a fővárosban, számuk 1951. február végén 534 /ötszáz hárnyincnégy/-re emelkedett.

Pártunk Központi Vezetősége - folytatta - azt a célt is a DISZ elé tűzte, hogy a magyar ifjúság döntő többségét magábfoglaló széles tömegszervezetté fejlődjék. A budapesti DISZ-szervezetek ezen a téren is értek el eredményt. 1950. decemberében, a vezetőség-választások idején a DISZ budapesti szervezeteinek százhuszonöt ezer tagja volt és ma ez a szám százhetvenháromezerre emelkedett. A DISZ befolyása a budapesti ifjúságra azonban nagyobb, mint amit a számok kifejeznek.

A továbbiakban a budapesti tanulói fiatalok fejlődéséről szólva elmondotta: a tanulmányi színvonal állandó emelkedése azt mutatja, hogy a budapesti diákfiatalok Pártunk útmutatása alapján eredményesen ostromolják a tudomány várát. Hidas István konkrét példakkal világította meg, hogyan emelkedett az egyes iskolatípusokban - nem utolsósorban a DISZ segítségével - a tanulmányi színvonal.

Hidas István hiányosságokat jelölt meg a budapesti DISZ-szervezetek szervezeti gyengeségét. A DISZ nem lehet megelégedve a tagtöborzás terén eddig elért eredményeivel, ezeket tovább kell fejleszteni.

A budapesti DISZ-szervezetek közvetlen feladatait a Párt közvetlen feladatai határozzák meg - folytatta. - Az egész országban az úzenek dolgozói lelkesen csatlakoznak az augusztus 20., Alkotmányunk tiszteletére indított munkaversenyhez. Ebben a munkaversenyben a budapesti DISZ-fiataloknak helytállni hazafias kötelesség. A rohamcsapat szerepének betöltése azt jelenti, hogy a fiatalok bekapcsolódnak a munkaversenybe, élen járnak a termelésben, takarékoskodnak anyaggal, szerszámmal, élen járnak a munkafegyelen megszilárdításában, állandóan növelik szakmai tudásukat.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. június 2.

16 óra 05 perc

/A DISZ Budapesti küldöttértekezlete 5. folyt./ t HA/Jné/HK 1e

A VII-re való felkészülés legyen a budapesti fiatalok segítője az előttük álló feladatok megoldásában, Pártunk II. Kongresszusa határozatainak megvalósításában.

Hidas István ezután elmondta, hogy a jövő tanévben többtízezer budapesti fiatal iratkozik be a különböző középiskolákba, egyetemenekre. Ez a körülmény is a budapesti fiatalok tanulás iránti vágyát mutatja. A DISZ-szervezeteknek a nyár során foglalkozniuk kell a továbbtanulásra jelentkezőkkel, hogy azok ősszel valóban be is iratkozzanak.

A továbbiakban az iskolai DISZ-szervezetek feladataként jelölte meg, hogy részt vegyenek a klerikális reakció elleni harcban. Ebben a harcban a DISZ-bizottságokra nagy feladatok várnak.

Ezután a Gröss-per tanulságairól beszélt s hangsúlyozta: ez a per segítséget és lehetőséget ad a klerikális reakció újabb és újabb leleplezéséhez.

Hidas István ezután rámutatott, hogy a DISZ-bizottságok eddig nem éltek a Párt szervezeti szabályzata adta jogukkal; hogy a legjobb DISZ-fiatalokat a Párt tagjelöltjének javasolhatják. A DISZ-nek a legjobb pártönkivüli fiatal békharcosok ezreivel kell erősíteni a Pártot.

- Pártunk II. Kongresszusának határozata hatalmas feladatokat állított dolgozó népünk és így a budapesti ifjuság elé is. A budapesti DISZ-szervezet az ország legfontosabb DISZ-szervezete, amelynek példát kell mutatnia az ország ifjuságának. A feladatok nagyok, nagy erőfeszítésekre van szükség végrehajtásukhoz. A feladatok azonban az ifjuság lendületéhez, tettvágyához méltó feladatok! A feladatok megoldásához a Párt, a Budapesti Pártbizottság minden segítséget megad. Ehhez a munkához kívánok a Budapesti Pártbizottság nevében sok sikert - fejezte be felszólalását Hidas István.

A Párt képviselőjének felszólalása után a fiatalok lelkes tapsal éltették a Szövetség munkáját irányító Magyar Dolgozók Pártját. /MII/

Pro domo! A DISZ budapesti küldöttértekezletének délutáni üléséről hétfői kiadásainkban adunk tudósítást.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. június 24.

15 óra 25 perc

A községek dolgozó parasztsága elbucszattatta a Szovjetunióba induló parasztküldötteket.

8 Víd Kő/HK/Jné Te

Azok a községek, amelyeket az a megtiszteltetés ért, hogy küldöttet választhattak a Szovjetunióba induló 200 tagu parasztküldöttségbe, vasárnap ünnepi gyűléseken bucsuztak el küldöttüktől. Felhasználták ezt az alkalmat is, hogy újabb és újabb megbízásokat adjanak a Szovjetunióba látogató dolgozó parasztársuknak. Mindenütt arra kérték a küldötteket, igyekezzenek minél többet hazahozni a Szovjetunió kimeríthetetlenül gazdag tapasztalatainak tárházából, hogy azokat itthon felhasználva munkájukat jobbra és eredményesebbé tudják tenni.

A Pécsről nem messze fekvő

O l a s z község

magyar, délszláv és németajku dolgozói a múlt héten egyhangú lelkesedéssel a 21 éves Sajnovics Mária-t, a helyi tanács elnökét választották a Szovjetunióba induló parasztküldöttség tagjává. Nevét fiatal kora ellenére jól ismerik már nemcsak falujában, hanem az egész pécsi járásban, hiszen tagja a járási tanács végrehajtóbizottságának is.

Sajnovics Mária szüleivel és három testvérével nyolc hold juttatott földön dolgozik. A mezőgazdasági munka mellett mindig jutott ideje a társadalmi munkára is. A DISz-ben és az MNDSz-ben mindig ott lehetett látni, ahol valamely nehezebb feladat megoldásáról volt szó.

Vasárnap délelőtt összejött a falu népe, hogy elbucszon a messzi utra induló tanácselnöktől, Sajnovics Mária-tól.

Gyurák János párttitkár kifejezésre juttatta, milyen sokat vár Olasz község dolgozó parasztsága a parasztküldöttek utjától. A községben még nincs tszes, de a dolgozó parasztság egyre nagyobb érdeklődést tanúsít a társas-gazdálkodás iránt. Az előkészítő bizottság már megalakult, a belépési nyilatkozatok száma naponta nő.

Száz és száz feladattal bízták meg a hozzászólók megválasztott küldöttüket. Sremác Andrásné délszláv asszonyt a szovjet napközlotthonok, Balatinicz János délszláv fiatal a Komszomol munkája érdekli. Sajnovics Mária - bár alig győzte meg az őzni a kérdéseket - megígérte, hogy hazatérve minden kérdésre válaszol.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1951. június 24.

16 óra 40 perc

/A községek dolgozó parasztsága.....1.folyt./ 8 Vid. Kő/HK/Jné 10

Karácsonyi József DÉFOSZ-titkár a DÉFOSZ, Svegál János DISZ-titkár a fiatalok nevében tett ígéretet arra, hogy míg Sajnovics Mária tanácselnök távol lesz, nem lesz fennakadás a mezőgazdasági munkában: az aratást, a csóplést és a begyűjtést határidő előtt elvégzi a község.

B ó k ó s e s a b á n

a városi DÉFOSZ helyiségében búcsúztatták el a dolgozó parasztok küldöttüket, Baukó Mátyást, az "Előre" tsz dolgozóját. Bagyinka György, a mezőgazdasági osztály vezetője beszéde után egész sor megbizással fordultak a dolgozó parasztok küldöttükhöz.

Bulyovszki András, a "Vörös Október" tsz dolgozója arra kérte a küldöttet, nézze meg, milyen takarmánykeveréket kapnak a tehének, általában hogy érik el a magas tejhozamokat. Rosotár Mátyást a "Nagy Imre" I. típusu tszes elnökét az érdeklő, milyen vetésforgókat használnak a kolhozokban és hogy a növény-ápolásnál milyen újításokat vezettek be. Egyben arra is szeretne választ kapni, hogy a szovjet kolhozokban és szovhozokban hogyan gondoskodnak azokról az öregekről, akik munkaképtelenné válnak. Zsíros Judit, a felsőnyomású állami gazdaság dolgozója azal fordult a küldöthöz, nézze meg, hogyan végzik a gyapot kacsolását és tetejezését és hogy küzdenek a gyapot betegségei ellen. Osicsoly Pál, a "Március 15" I. típusu tszes elnöke a négyzetes kukorica iránt érdeklődött: használnak-e fészektrágyázást és milyen eredményeket érnek el.

A kéréseket Baukó Mátyás feljegyezte és ígéretet tett, ezenkívül is mindent megfigyel a Szovjetunióban, hogy hazatérve beszámolhasson az ott látottakról és tanultakról.

Kő/Jné/Jné

G ó g á n f a dolgozó parasztsága

Szücs László küldöttet, a III. típusu "Vorosilov" tszes elnökét búcsúztatta. A búcsúztatás ünnepére példás munkával készültek a tszes és a falu dolgozói: harmadszor megkapálták a tengerit, a burgonyát és a cukorrépát. A munkában a családtagok is segítettek. Befejezték a repce és a biberherce kaszálását is. Mind-ebben ölenjárt Szücs László.

Vasárnap a falu apraja-nagyja összegyűlt az iskola udvarán. A gyűlésen Szücs Lászlót, akinek már az elmúlt hóten is sok megbízást adtak, újabb kérésekkel halmozták el.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. június 24.

15 óra 45 perc

/A községek dolgozó parasztsága.....2.folyt./ ö Vid Kő/Jnő/Jnő Ic

Forintos Ferenc dolgozó paraszt, aki vasárnap írta alá a belépési nyilatkozatot a termelőcsoportba, arra kérte a küldöttet, tolmácsolja a góganfai dolgozóparaszatok üdvözlését a szovjet népnek.

Gelenesér Ferenc kisiparos azzal birta meg a küldöttet, nézze meg, milyen az iparosok helyzete a kolhozban. Opicz József hótholdas középparaszt, aki ugyancsak vasárnap írta alá a belépési nyilatkozatot, a kolhoztagok belső élete, otthoni életéről érdeklődött. Somogyi István kisiparost a kolhoz állattenyésztéséről intézett kérdést a küldötnél.

Gyücs László az újabb kérdéseket is szorgalmasan feljegyezte és megígérte, jól megjegyzi az utja közben tanultakat, hogy hazatérve minél több értékes tapasztalat ismerettségével tudja segíteni munkájában Góganfa dolgozó parasztságot.

Egy hete, hogy

S á n d o r f a l v a

dolgozó parasztsága megválasztotta Gonda József ötholdas dolgozó parasztot a küldöttség tagjává. Ez alatt az idő alatt sokan keresték fel, hogy elmondják, mi érdekli őket legjobban. Jójárt István ötholdas kisiparost a szovjet kolhozok felől érdeklődött. Gulyás Sándor kint a földeken kereste fel munka közben Gonda Józsefet és kérte, különösen jól figyelje meg, hogy a szovjet mezőgazdaságban milyen gépeket használnak és a gépek hogyan könnyítik meg a szovjet parasztek munkáját.

A vasárnapi bucsuztató ünnepséget rövid kulturműsor vezette be, majd Kőrösi Ferenc, a község párttitkára arról szólt, hogy az elmúlt év őszén Sándorfalván járt kárpátukrajnai kolhozparasztküldöttek értékes tapasztalatokat adtak a község dolgozóinak. A kukorica négyzetes vetéséről például tőlük hallott először a község dolgozó parasztsága.

Sterczhamer Rezső tanító kérte, nézze meg azt is, milyen kapcsolat van a szovjet iskolákban a szülők és a nevelők között.

Gonda József megígérte, hogy minden kérdésre választ fog hozni Sándorfalva dolgozó parasztságának./MTI/

uu

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1951. június 24.

21 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Ie/HK Ie

Mai B 7. kiadásunk /A DISZ budapesti küldött tértekezlet/
3. bekezdésének utolsóelőtti sora helyesen a következő: "...brigád-
vezetője, számos sztahanovista, éltanuló..." /MTI/

Időjárásjelentés

&Vá/vá

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én, vasárnap
este 21-órakor:

Záporok, zivatarok

Vasárnap Európa legmelegebb vidéke a Kárpát-medence
volt. Bár hazánk nyugati határát már elérte a hűvösebb óceáni
levegő, a hőmérséklet délen és keleten 31-35, nyugaton 28-29 fokig
emelkedett. A hűvös levegő beszivárgása néhány helyen ostig kisebb
záporosót, zivatart, Farihogyan jégesőt okozott. Ezzel szemben
Nyugat-Európában 20 fokot sem ért el a hőmérséklet csúcsertéke.
Budapeston vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 25 Celsiusus
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyöngén omlokodó
irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változóan felhős
idő. Több helyen záporosó, zivatar, esetleg jéggel. Mérsékelt
déli, délnyugati, időnkint élénk nyugati szél. A meleg nyugat felől
mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestra: reggel
16-18, délben 26-28. fok között. /MTI/

V é g o